
 
 

 

 SAMPLE PAPER 
PERIODIC TEST – I     SESSION 2024 – 25 

CLASS – III  SUBJECT : HINDI         
TIME: 2 HRS                                          M.M:40 
                       Hkkx & d ¼iBu½                                       

¼1½ fuEufyf[kr xn~;k’ka dks i<+dj iwNs x, iz’uksa ds mRrj nhft,  %&                      (5x1=5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   fuEufyf[kr iz'uksa  ds mRrj fyf[k, &  

   ¼d½ fnO;k vius ekrk & firk dh dSlh iq=h gS \  

   ¼[k½ tc fnO;k dks dksbZ fo"k; le> esa ugha vkrk gS] rks og D;k djrh gS \  

   ¼x½ fnO;k ikB'kkyk esa D;k djrh gS \  

   ¼?k½ fnO;k uk'rs esa D;k ysrh gS \  

   ¼M½ fnO;k ?kj esa fdlds dkeksa esa gkFk c¡Vkrh gS \   

Hkkx & [k ¼ys[ku½ 

¼2½ fuEufyf[kr fp= dks ns[krs gq, ik¡p iafDr;k¡ fyf[k, &     ¼5½ 

 

 

 

 

  
 
 

 



Hkkx & x ¼O;kdj.k½ 

¼3½ o.kZ ds fdrus izdkj gS \              ¼2½ 

¼4½ Loj fdrus izdkj ds gksrs gS \             ¼2½ 

¼5½ lgh ;k xyr dk fu’kku yxkb, &             ¼2½ 

  ¼d½ *dehu* ,d 'kCn gS A     ¼[k½ Hkk"kk ds rhu :i gksrs gS A 

¼6½ fn, x, iz’uksa ds lgh mRrj esa ¼√½ fu’kku yxkb, &          ¼3½ 

  ¼d½ *iSlk* 'kCn es *i* o.kZ esa dkSu lh ek=k gS \  

     ¼1½ , dh     ¼2½ ,s dh     ¼3½ vks dh  

  ¼[k½ Hkk"kk ds lgh :i esa ¼√½ dk fu’kku yxkb, &    

     ¼1½ fyf[kr Hkk"kk    ¼2½ ekSf[kd Hkk"kk    ¼3½ dgkuh lquuk 

  ¼x½ l;aqDr O;atu dkSu ls gS \ 

     ¼1½ va ] v %     ¼2½ {k] =] K] J    ¼3½ M+] <    

¼7½ fganh dh o.kZekyk esa fdrus O;atu gksrs gS \            ¼2½ 

¼8½ feyku dhft, A               ¼4½ 

   ¼d½ vaxzsath    Loj vkSj O;atu    

   ¼[k½ o.kZ     xq:eq[kh  

   ¼x½ fganh     nsoukxjh    

   ¼?k½ iatkch    jkseu\ 

 

 

 

 



Hkkx & ?k ¼iqLrdh;½  

¼9½ fuEufyf[kr 'kCnksa ds vFkZ fyf[k, &             ¼2½ 

   ¼d½ jlksb;k &    ¼[k½ dqaMh  &  

¼10½ fuEufyf[kr 'kCnksa ds okD; cukb, &            ¼2½ 

   ¼d½ uhan      ¼[k½ esgeku 

¼11½ lgh mRrj pqfu, &               ¼2½ 

   ¼d½ xUus ls phuh curh gS] rks xUus dk Lokn dSlk gksrk gS \ 

      ¼1½ dM+ok     ¼2½ uedhu    ¼3½ ehBk 

   ¼[k½ [kjfVs dc vkrs gSa \ 

      ¼1½ tc ge lksrs gS    ¼2½ tc ge i<+rs gS    

      ¼3½ tc ge xgjh uhan esa lksrs gSA    

¼11½ uhps fn, iz’uksa ds mRrj nhft, &              (2x3=6)  

   ¼d½ ?kj dsa vanj dSlh & dSlh fdrkcsa Fkh \ 

   ¼[k½ vPNk dke djus ij buke D;ksa fn;k tkrk gS \ 

   ¼x½ dSls irk pyrk gS fd lqcg gks xbZ gS \ 

¼12½ fuEufyf[kr dfork dh iafDr;ksa dks iwjk dhft, &          ¼3½ 

   ¼d½ chr pqdh vkyl dh ____________________] 

       Tkx mBha vc lkjh ____________________A  

       Tkkxs ____________________ ] f[kyha  vc  ___________ 

       rqe Hkh tkxs] vkvks A 


